KLONDIKE Washer Fluid Concentrate



PRODUCT DESCRIPTION

KLONDIKE Washer Fluid Concentrate is an advanced, premium windshield cleaner and de-icer in concentrate form for all-season use.

APPLICATIONS

KLONDIKE Washer Fluid Concentrate is designed for use in automotive, light truck, and heavy duty on- and off-road equipment wherever windshields need to be clean and clear to maximize visibility and safety.











FEATURES AND BENEFITS

KLONDIKE Washer Fluid Concentrate delivers true all-season performance for windshield cleaning. Its advanced formula contains special surfactants which easily remove road film, bugs, light tar, tree sap, and similar contaminants. This special de-icing formula is specially formulated for the Canadian winter climate to ensure reliable performance in very adverse weather conditions. The premium winter formulas cut through frost and ice buildup on the windshield and wiper blades to maintain maximum visibility and safety.

KLONDIKE Washer Fluid Concentrate must be mixed with clean water before using in a motor vehicle.

KLONDIKE Washer Fluid Concentrate delivers value through the following benefits:

- Wide application range suitable for use in all cars and trucks, on- and off-road.
- Advanced cleaning premium cleaning agents easily clear windshield of road film and debris.
- Freeze protection maximum freeze protection in cold weather.
- **Economy** user can adjust freeze point and cleaning strength for the best balance of economy and performance.

KLONDIKE Washer Fluid Concentrate

TYPICAL TECHNICAL PROPERTIES

PROPERTY	CONCENTRATE
Specific gravity	0.791
Freeze Point, ºC	-97.8
Water, mass %	0.5 max
Effect on non-metals	No effect
Effect on vehicle finish	No effect
Color	Blue

CONCENTRATION RATIO (WASHER FLUID : WATER)	EXPECTED FREEZE POINT
1:1	-40°C
1:1.3	-31°C
1:2	-21 °C
1:3.5	-12°C

All stated physical properties are typical of standard production and may vary.

Technical Notes:

- KLONDIKE Washer Fluid Concentrate is not a ready to use product. User must dilute with water to achieve expected performance characteristics.
- KLONDIKE does not recommend diluting Washer Fluid Concentrate any more than 1 : 3.5 equal parts to ensure expected performance characteristics.
- KLONDIKE Washer Fluid Concentrate is highly flammable and is classified as a dangerous good for shipping purposes in its pure, undiluted form. Extreme care must be taken in handling for safety reasons.

HEALTH AND SAFETY

This product is not expected to have adverse health implications when used for its intended application. For detailed information on safe handling of this product, refer to its Material Safety Data Sheet (MSDS). To obtain an MSDS on this or any other KLONDIKE product, please visit www.klondikelubricants.com or call 1-877-293-4691. When disposing of used product, be responsible to the environment.

BRAVING THE FORCE OF MOVEMENT

KLONDIKE stands for robust, reliable, high quality products tailored to suit the requirements of the on- and off-road heavy duty, automotive and industrial markets. Our solutions span from trend-setting retail lubricants through small-batch custom formulations to large bulk orders ready for immediate delivery.

The extensive KLONDIKE product range includes premium oils, lubricants, greases, chemicals and specialty fluids formulated with virgin base oils and protective inhibitors. Designed to handle the most extreme climates and operating conditions, the KLONDIKE products protect and extend the life of your equipment, optimize performance and improve productivity while meeting and exceeding industry standards and specifications.

KLONDIKE Lubricants Corporation

Toll-free 1-877-293-4691

info@klondikelubricants.com www.klondikelubricants.com